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Dragi članovi i članice DOOR-a, suradnici, kolege i prijatelji, poštovani čitatelji, 

Ovaj izvještaj o radu DOOR-a u 2021. objavljuje se u trenutku kad klimatska kriza i pandemija 
više nisu glavne teme u javnom prostoru. Iz perspektive 2021. godine, to bi zvučalo kao odlič-
na vijesti. Nažalost, nije. Novi problemi potisnuli su stare u drugi plan, ali ni oni nisu riješeni. 

U promijenjenom kontekstu, misija DOOR-a  – promicanje globalnih ciljeva održivog razvoja i 
oblikovanje pravičnog niskougljičnog društva –  možda je i relevantnija nego ranije. Aktivnosti 
koje smo provodili tijekom 2021. uključuju sudjelovanje  u radu odbora i radnih skupina, pro-
vedbu istraživanja, razvoj  obrazovnih programa, objavljivanje rezultata i kontinuirani rad s 
građanima. Ujedno, nastojali smo se dalje razvijati kao organizacija – kroz suradnju s drugim 
organizacijama i usavršavanje zaposlenih. Tijekom 2021. DOOR je razradio strateški plan za 
2021.-2027. Strateška područja djelovanja smo revidirali i ona su: energetsko siromaštvo, 
obnovljivi izvori energije, klimatske promjene te organizacijski razvoj. U svakom od tih pod-
ručja definirali smo specifične teme koje su nam u fokusu, kako bi rad DOOR-a bio učinkoviti-
ji i prepoznatljiviji. Tako se u okviru energetskog siromaštva najviše planiramo baviti energet-
skom učinkovitošću, za obnovljive izvore energije energetskim zajednicama i zajednicama 
obnovljive energije, odnosno ulogom građana na tržištu električne energije. U strateškom 
području vezanom uz klimatske promjene fokusirat ćemo se na prilagodbe. Nadamo se da 
ćemo i dalje omogućavati ostvarivanje pozitivnih društvenih promjena – kao npr. onih koje 
smo postigli provedbom projekta Buš Eko?! o čemu možete više pročitati u izvještaju.

Pozivam Vas da pročitate izvještaj o radu DOOR-a u 2021. i priključite se aktivnostima koje 
provodimo i planiramo u idućem razdoblju. Nadamo se da će naše aktivnosti u suradnji s 
građanima, organizacijama i institucijama na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini do-
prinijeti očuvanju čovjekova okoliša, postizanju socijalne pravde, demokratičnosti i gospo-
darskoj održivosti.  

Srdačno, 

Ana-Maria Boromisa
predsjednica Upravnog odbora

PREDGOVOR
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Ovaj sam uvod započinjala pisati toliko puta da je od kad sam ga počela pisati do kad sam ga 
završila započela nova kalendarska godina, započeo je već i treći mjesec u novoj godini, in-
flacija se produbila, a cijene energije su nastavile rasti, najavljene su nove Vladine mjere kao 
odgovor na povećanje, započeo je s radom naš Centar za energetsko siromaštvo i započeo 
rat. Kad sam ga počela pisati, ovaj je Uvod imao potpuno drukčiji ton – bio je oprezno opti-
mističan, s osvrtom na po mnogo čemu kriznu 2021. godinu. Uvod koji sam počela pisati kao 
hommage 2021. godini na njezinom samom kraju, započinjao je s najavom nade nekih novih 
početaka za DOOR s revidiranim strateškim ciljevima koje smo usvojili u Strateškom planu 
za 2021.-2027., novim projektima koje smo započeli provoditi u 2021., novim projektima koji 
smo planirali za 2022., novim iskustvima koje smo stekli i novim članovima tima koji su nam 
se pridružili. Na kraju 2021. godine činilo da 2022. godina može biti samo lakša i ljepša od 
godine koja je iza nas, a koja je po mnogo čemu bila teška, privatno – nesigurnost izazvana 
pandemijom kojoj se i dalje nije nazirao kraj, poslovno – učestale promjene u timu i restruk-
turiranje, rad od kuće, gubitak bliskosti i svakodnevnog susreta s kolegama. Danas kada se 
ponovno vraćam ovom Uvodu šesti je dan ruskog napada na Ukrajinu. Organizacije civilnog 
društva podržavaju „neposrednu obrambenu vojnu pomoć – uključujući smrtonosnu i ne-
smrtonosnu pomoć“. U stvarnosti koju smo živjeli zadnjih pet dana, energetska kriza spomi-
nje se u kontekstu europske ovisnosti o ruskom plinu i nafti i ekonomskom interesu korpo-
racija za fosilna goriva koja rat pokušavaju iskoristiti za povećanje dobiti. U kontekstu vijesti 
koje najavljuju rusko stavljanje nuklearnog oružja u visoku pripravnost, Internet mi izbacuje 
tekst Huffington posta1 iz 2011. s naslovom „Može li mali nuklearni rat zaustaviti globalno za-
grijavanje?“. I dok smo se do kraja 2021. godine bavili pitanjem u kolikoj mjeri će Europski ze-
leni plan podbaciti u ispunjavanju klimatskih ciljeva, u svojoj naivnosti nismo mogli ni sanjati 
da ćemo u ožujku 2022. živjeti u strahu da se teorijska predviđanja znanstvenika od prije 10 
godina ne pretvore u surovu stvarnost. 

1  https://www.huffpost.com/entry/nuclear-war-global-warming_n_828496

PREDGOVOR
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No, vratimo se mojem Uvodu i rečenicama koje sam napisala nekoliko puta i koje se u ovom 
novom kontekstu čine kao višak, kao da ne pripadaju više ovdje u ovu stvarnost, već ostaju 
u prošlosti koja nas je uljuljkivala u opsjenu da je najgori rat koji nam se događa onaj klimat-
ski u kojem moramo, usredotočeni na ljude i njihove potrebe, ustrajati na zaustavljanju ra-
sta globalne temperature. Godišnje izvješće koje je pred vam, svjedoči o nekim prošlim vre-
menima, a s kojima se sa sjetom rastajemo dok tonemo u neizvjesnost koju nam nosi sedmi 
i svaki daljnji dan. 

Miljenka Kuhar
Izvršna direktorica
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DOOR je udruga građana osnovana 2003. godine, čija je misija promicanje globalnih ciljeva 
održivog razvoja na području energije i klime te oblikovanje pravičnog niskougljičnog 
društva u suradnji s građanima, organizacijama i institucijama na lokalnoj, nacionalnoj 
i međunarodnoj razini. U ostvarenju ove misije DOOR se zauzima za očuvanje čovjekova 
okoliša, postizanje socijalne pravde, demokratičnost i gospodarsku održivost.

Vizija DOOR-a je društvo kompetentno na području održive energetike, u kojem javnost 
sudjeluje u donošenju, praćenju i evaluaciji javnih politika, a energetika predstavlja polugu 
socio-ekonomskog razvoja i smanjenja siromaštva.

DOOR je u 2021. godini radio u tri strateška područja: energetika i društvo, energetika i okoliš 
te institucionalni razvoj, a kroz navedena su strateška područja obuhvaćene sljedeće teme: 
ublažavanje klimatskih promjena i prilagodba na klimatske promjene, zaštita okoliša, gospo-
darenje otpadom i suzbijanje energetskog siromaštva. Na strateškom planiranju, održanom 
početkom listopada, isplanirana su sljedeća četiri strateška područja djelovanja DOOR-a:  

1. Energetsko siromaštvo  

a) energetska učinkovitost 

2. Obnovljivi izvori energije  

a) energetske zajednice građana i zajednice obnovljive energije te osnaživanje građana 
na tržištu električne energije 

3. Klimatske promjene 

a) prilagodba klimatskim promjenama 

Dodatno, DOOR se kontinuirano bavi zasebnim područjem: 

1. Organizacijski razvoj.  

Uvod
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S ciljem doprinosa spomenutim temama, tijekom 2021. godine DOOR je sudjelovao u sljede-
ćim mrežama OCD-a na nacionalnoj razini: Zeleni forum, Hrvatska mreža za ruralni razvoj, 
Zagovaračka platforma za energiju i klimu i Hrvatska mreža za suradnju na Euro-Mediteranu. 
Osim toga, značajan doprinos ostvaren je radom u brojnim povjerenstvima, vijećima, odbo-
rima i radnim skupinama iz Hrvatske i Europe.

Tijekom 2021. godine DOOR je sudjelovao u radu sljedećih povjerenstava, odbora i radnih 
skupina: 

• Stručno povjerenstvo za izrade izmjena i dopuna Programa energetske obnove obi-
teljskih kuća za razdoblje od 2014. do 2020. godine (koordinator: Ministarstvo gradi-
teljstva i prostornog uređenja) 

• Povjerenstvo za međusektorsku koordinaciju za politiku i mjere za ublažavanje i prila-
godbu klimatskim promjenama (koordinator: Ministarstvo zaštite okoliša i energetike)

• Tehnička radna skupina za ublažavanje klimatskih promjena

• Tehnička radna skupina za prilagodbu klimatskim promjenama

• Odbor za praćenje Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.“ (ko-
ordinator: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije)

• Radna skupina na projektu Social Green (Regionalne politike za ozelenjavanje socijal-
nog stambenog sektora, koordinator: REA Sjever)

• Nacionalna Referentna skupina za područje Sigurna, čista i učinkovita energija – Obzor 
2020 (koordinator: Ministarstvo znanosti i obrazovanja)

• Partnersko vijeće Grada Zagreba za pripremu, izradu, praćenje provedbe i vrednova-
nje Plana razvoja Grada Zagreba za razdoblje  2021.-2027.

Na međunarodnoj razini DOOR je sudjelovao u radu Climate Action Networka Europe, 
European Enviromental Citizens Organization for Standardization, Connect4Climate, 
Europskog opservatorija za energetsko siromaštvo te ENGAGER mreže za borbu protiv ener-
getskog siromaštva

U ovom godišnjem izvješću donosimo vam pregled provedenih aktivnosti, projekata, izvje-
štaja i analiza, društvenog učinka, volontiranja te organizacijskog razvoja. Uz provedene ak-
tivnosti, u izvješću je prikazana i DOOR-ova interna struktura i financijsko izvješće za 2021. 
godinu.
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1.1 Obrazovni materijali

DOOR je sudjelovao u izradi i objavi igre Climate Hero u sklopu projekta ClimAlt, sufinanciran 
sredstvima Programa Europske unije za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport Erasmus +, 
čiji je cilj podizanje svijesti mladih o klimatskim promjenama. Igrač u okviru igre mora odabrati cilj 
u jednom od četiri ponuđena područja: poljoprivreda, kružno gospodarstvo, energija i prijevoz 
i povezivanje s prirodom, te pronaći način kako jednostavnim radnjama koje imaju veliki utjecaj 
može pomoći u borbi protiv klimatskih promjena. Igru možete pronaći na sljedećoj poveznici:  
https://door.hr/wp-content/uploads/2021/11/ClimateHeroCards_DIY_HR.pdf

U sklopu projekta ClimAlt DOOR je sudjelovalo u izradi i objavi besplatne platforme za e-uče-
nje za sve one koji su zainteresirani za ekološke i klimatske teme. Platforma je dostupna na 
4 jezika (bugarski, hrvatski, engleski i talijanski). E-kolegij koji je dostupan na platformi za 
e-učenje sadrži 3 glavna poglavlja (Uzroci-
Utjecaji-Alternative) podijeljena u 7 modu-
la i 14 predavanja. Svaki modul uključuje 
video predavanja (10 sati), kvizove i predlo-
ženo štivo. Na platformi su također dostu-
pne i snimke 4 webinara na kraju kolegija 
u kojima su stručnjaci i predstavnici udru-
ga prezentirali neke primjere organizacija 
koje proaktivno doprinose rješavanju pro-
blema klimatskih promjena. 

Poveznica za pristup platformi za e-učenje:  
https://www.climaltproject.eu/hr/resursi/platforma-za-e-u%C4%8Denje

Poveznica za program e-kolegija:  
https://www.climaltproject.eu/hr/resursi/e-kolegij

https://door.hr/wp-content/uploads/2021/11/ClimateHeroCards_DIY_HR.pdf
https://www.climaltproject.eu/hr/resursi/platforma-za-e-u%C4%8Denje
https://www.climaltproject.eu/hr/resursi/e-kolegij
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U okviru  projekta FranCro smart bundle, financiranog putem natječaja „Jačanje francusko-hr-
vatskog partnerstva među organizacijama civilnog društva“ (eng. Strengthening franco-croa-
tian partnerships among civil society organizations), DOOR je izradio i objavio 33 edukacijske 
infografičke kartice o djelovanju i prijedlozima u području održivosti, klimatskih promjena, 
boljem gospodarenju otpadom, odgovornoj potrošnji i energetskoj učinkovitosti. Kartice 
možete pregledati na sljedećoj poveznici: https://door.hr/knjiznica-2/obrazovni_materijali/.

1.2 Publikacije

DOOR je sudjelovao u izradi analize hrvatskog Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 
2021.-2026. Analiza je dio dokumenta „Problematic measures to be addressed during the ongo-
ing assessment of Recovery and Resilience Plans: an overview by Civil Society Organisations“, koji 
sadrži analize nacionalnih planova oporavka i otpornosti 14 država članica EU-a u kojima su 
navedeni ključni dijelovi planova na temelju kojih bi donositelji odluka trebali hitno interveni-
rati kako bi se maksimalno povećali klimatske ambicije i utjecaj na klimu u tim državama, te 
spriječilo nanošenje štete klimi i prirodi. Dokument možete pregledati na sljedećoj poveznici:  
https://caneurope.org/content/uploads/2021/06/Recovery-and-Resilience-Plans-
Assessment_June2021.pdf

U sklopu projekta UNIFY, financiran EU progra-
mom LIFE, izrađeno je izvješće  „Getting the Long - 
Term Planning Right: the Role of National Long-Term 
Strategies in Achieving Climate Neutrality in Europe“ 
koje sadrži sve analize javno dostupnih dugoroč-
nih strategija za zemlje partnera na projektu UNIFY 
(Hrvatska, Češka, Estonija, Mađarska, Poljska, 
Portugal, Slovenija i Španjolska). DOOR je sudje-
lovao u izradi izvješća koje se odnosi na analizu 
Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske 
do 2030. godine. Izvješće možete pregledati na slje-
dećoj poveznici: https://caneurope.org/content/
uploads/2021/10/NLTS-REPORT-1.pdf.

https://door.hr/knjiznica-2/obrazovni_materijali/
https://caneurope.org/content/uploads/2021/06/Recovery-and-Resilience-Plans-Assessment_June2021.pdf
https://caneurope.org/content/uploads/2021/06/Recovery-and-Resilience-Plans-Assessment_June2021.pdf
https://caneurope.org/content/uploads/2021/10/NLTS-REPORT-1.pdf
https://caneurope.org/content/uploads/2021/10/NLTS-REPORT-1.pdf
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DOOR je sudjelovao u izradi sažetka glavnih rezultata prilikom praćenja integriranih nacio-
nalnih energetskih i klimatskih planova za razdoblje od 2021. do 2030. godine pomoću ala-
ta NECP Tracker alat izrađenog u sklopu projekta UNIFY. Sažetak rezultata sadrži analize jav-
no dostupnih nacionalnih klimatskih i energetskih podataka 13 zemalja (Bugarska, Hrvatska, 
Cipar, Češka, Danska, Estonija, Francuska, Njemačka, Mađarska, Poljska, Portugal, Slovenija, 
Španjolska) u kojima su istaknute najrelevantniji trendovi u smanjenju emisija stakleničkih 
plinova i energetske tranzicije, njihova usporedba s ciljevima integriranih nacionalnih ener-
getskih i klimatskih planova svake zemlje te s njihovim specifičnim nacionalnim situacijama. 
DOOR je sudjelovao u prikupljanju podataka i izradi izvješća za Republiku Hrvatsku. Sažetak 
analiza možete pregledati na sljedećoj poveznici: https://unify.caneurope.org/wp-content/
uploads/sites/2/2021/10/necp-tracker-update-_october-2021.pdf

DOOR je izradio istraživački izvještaj „Medijska zastupljenost zelenih tema u kontekstu lokal-
nih izbora u Republici Hrvatskoj 2021. godine: analiza sadržaja“, čiji je istraživački cilj bio do-
znati u kojoj mjeri, te na koji način domaći online mediji komuniciraju o „zelenim“ temama, 
u kontekstu lokalnih izbora u Republici Hrvatskoj 2021. godine. U razdoblju od 10. travnja 
do 15. svibnja 2021. analizirano je ukupno 760 članaka objavljenih u kontekstu lokalnih izbo-
ra u dnevno-informativnim portalima dnevno.hr, telegram.hr i index.hr. U ukupnom anali-
ziranom uzorku identificirano je tek 83 članaka (10,92%) koji se, u kontekstu lokalnih izbora, 
izravno ili neizravno referiraju na koncepte zelenih tema. Preko dvije trećine „zelenih člana-
ka“ objavio je portal index.hr, a najmanji udio objavljenih zelenih članka utvrđen je u porta-
lu telegram.hr. Istraživački izvještaj možete pročitati na sljedećoj poveznici: https://door.hr/
wp-content/uploads/2022/01/Zastupljenost-zelenih-tema-u-kontekstu-lokalnih-izbora_ana-
liza-sadrzaja-dnevno-informativnih-portala.pdf

https://unify.caneurope.org/wp-content/uploads/sites/2/2021/10/necp-tracker-update-_october-2021.pdf
https://unify.caneurope.org/wp-content/uploads/sites/2/2021/10/necp-tracker-update-_october-2021.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2022/01/Zastupljenost-zelenih-tema-u-kontekstu-lokalnih-izbora_analiza-sadrzaja-dnevno-informativnih-portala.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2022/01/Zastupljenost-zelenih-tema-u-kontekstu-lokalnih-izbora_analiza-sadrzaja-dnevno-informativnih-portala.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2022/01/Zastupljenost-zelenih-tema-u-kontekstu-lokalnih-izbora_analiza-sadrzaja-dnevno-informativnih-portala.pdf


13

DOOR je sudjelovao u izradi Adriadapt – Informacijske platforme otpornosti za jadranske 
gradove i mjesta u sklopu projekta Adriadapt, financiran programom prekogranične surad-
nje Interreg Italija – Hrvatska 2014.-2020. Platforma sadrži pregled različitih mogućnosti pri-
lagodbe, slučajeve iz prakse, dokumente sa smjernicama, zakonske okvire te druge korisne 
materijale o prilagodbi na klimatske promjene kojima možete pristupiti na sljedećoj povezni-
ci: https://adriadapt.eu/hr/. Na istoj platformi možete pronaći i alat za integralno planiranje 
prilagodbe: https://adriadapt.eu/hr/alat-za-integralno-planiranje-prilagodbe/.

DOOR je sudjelovao u izra-
di videozapisa o važnosti 
izrade i provedbe lokalnog 
plana prilagodbe klimatskim 
promjenama koji je također 
nastao u sklopu projekta 
Adriadapt. Promotivni videoza-
pis, koji je izrađen na hrvatskom 
i talijanskom jeziku uz prijevod na 
engleski jezik, ukazuje na važnost 
izrade i provedbe lokalnog plana 
prilagodbe klimatskim promjena-

ma za smanjenje ili čak sprječavanje rizika radi zaštite ljudi i njihove imovine diljem jadran-
ske obale. Videozapis možete pogledati na sljedećoj poveznici: https://www.youtube.com/
watch?v=7AT512S4lks.

https://adriadapt.eu/hr/
https://adriadapt.eu/hr/alat-za-integralno-planiranje-prilagodbe/
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DOOR je koordinirao izradu Izjave članica Mreže za pravednu i niskougljičnu tranziciju 
(METAR) koja je dostavljena na zahtjev predstavnicima zelenih organizacija u službenoj hr-
vatskoj delegaciji na 26. Konferencija UN-a o klimatskim promjenama 2021. Stavovi u Izjavi 
su usklađeni s najvećom klimatskom mrežom sastavljenom od preko 1500 organizacija civil-
nog društva u preko 130 zemalja – Climate Action Network (CAN) te Zelenim forumom, na-
cionalnom mrežom udruga za zaštitu okoliša. Izjavu možete pročitati na sljedećoj poveznici: 
https://metar.door.hr/wp-content/uploads/sites/11/2021/11/Izjava-METAR-COP-26.pdf.

Povodom informiranja Sabora o sažetku Plana oporavka, DOOR je s udrugom Zelena akci-
ja i Centrom za mirovne studije (CMS) održao presicu kako bi ukazali na potpuni izostanak 
sudjelovanja javnosti u pro-
cesu izrade Nacionalnog 
plana oporavka i otpor-
nosti i upozorili na sadržaj-
ne nedostatke dokumenta. 
Miljenka Kuhar iz udruge 
DOOR je istaknula kako sa-
žetak Plana ne pokazuje ni 
minimum ambicioznosti u 
pogledu mjera iz područ-
ja energetike te se iz njega 
ne može iščitati snaga da 
se reforme i mjere uistinu 
provedu.

DOOR je izradio zanimljive infografike pomoću kojih smo vizualnim prikazom našim čitatelji-
ma približili teme poput:

• što je europski semestar i zašto je važan državama članicama: 

https://door.hr/saznajte-sto-je-europski-semestar-i-zasto-je-vazan-drzavama-
clanicama-eu-a/

• kako će EU ostvariti zelenu tranziciju:  
https://door.hr/plan-eu-a-za-zelenu-tranziciju/ 

https://metar.door.hr/wp-content/uploads/sites/11/2021/11/Izjava-METAR-COP-26.pdf
https://door.hr/saznajte-sto-je-europski-semestar-i-zasto-je-vazan-drzavama-clanicama-eu-a/
https://door.hr/saznajte-sto-je-europski-semestar-i-zasto-je-vazan-drzavama-clanicama-eu-a/
https://door.hr/plan-eu-a-za-zelenu-tranziciju/
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1.3 Rad s građanima

DOOR je u sklopu projekta Buš Eko?! 20. rujna 2021. organizirao studijsko putovanje u 
Güssing u Austriji na kojem su sudjelovali projektni partneri iz Buševca i Velike Gorice čiji je 
cilj bio prijenos iskustava i kapacitiranje predstavnika lokalne zajednice za provedbu ener-
getske neovisnosti Buševca. Posjetili smo toplanu na biomasu u naselju Urbersdorf u za-
družnom vlasništvu i bioplinsko postrojenje u Stremu koje koristi poljoprivredni otpad za 
proizvodnju električne energije i topline za grijanje kućanstava. Oba postrojenja koriste lo-
kalno dostupne sirovine, u vlasništvu su lokalne zajednice, te se većina energije koristi lokal-
no za opskrbu kućanstava ili manjih poduzeća. 

U sklopu upravljanja sadržajem internet-
ske stranice Ministarstva gospodarstva 
i održivog razvoja https://prilagodba-kli-
mi.hr/ DOOR je organizirao i proveo e-na-
tječaj za najbolju fotografiju pod nazivom 
„Kroz objektiv proviri i prilagodbu nam uo-
kviri!“ koja prikazuje utjecaj koji na naš ži-
vot, okoliš i društvo imaju klimatske pro-
mjene. Najbolje fotografije objavili smo na 
istoj stranici: https://prilagodba-klimi.hr/
rezultati-e-natjecaja/.

https://prilagodba-klimi.hr/
https://prilagodba-klimi.hr/
https://prilagodba-klimi.hr/rezultati-e-natjecaja/
https://prilagodba-klimi.hr/rezultati-e-natjecaja/
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Projektom „Moja učinkovita škola 7“ DOOR je 
educirao učenike petih i šestih razreda te na-
stavnike OŠ Lovre pl. Matačića o tematici klime, 
vremena, klimatskih promjena, globalnog zagri-
javanja, efekta staklenika, posljedica klimatskih 
promjena i mjera za ublažavanje klimatskih pro-
mjena poput smanjenja potrošnje energije te 
održive energetike i boljeg gospodarenja otpa-
dom. Osim predavanja, učenici su kroz edukativ-
ne vježbe osviješteni na koje načine kupovinom 
odjeće i obuće indirektno utječu na emisije sta-
kleničkih plinova te kako mogu iste smanjiti oda-
birom lokalnih proizvođača. Radom u manjim grupama tijekom debate učenici su imali pri-
like istražiti i prezentirati argumente za teme o kojima su slušali na predavanju, pri čemu su 
potaknuti na primjenu kritičkih vještina prilikom samostalnog informiranja. Učenici su ima-
li prilike sami predložiti mjere ublažavanja klimatskih promjena pri čemu im je objašnjeno 
koje su manje a koje više učinkovite i zašto. Uz to, upoznali su i ključne stakleničke plinove 
kroz kreativni rad izrađivanja kartica za svaki staklenički plin s ilustracijom plinova i informa-
cijama kako nastaju i kako se njihove emisije mogu smanjiti. Projekt se provodio uz financij-
sku potporu Gradskog ureda za gospodarstvo, energetiku i zaštitu okoliša Grada Zagreba od 
1. travnja do 31. prosinca 2021. godine.

U partnerstvu s udrugom Vestigium, na projektu „Održivom po-
trošnjom do ublažavanja klimatskih promjena“, u OŠ Špansko 
Oranice DOOR je održao predavanja šestim razredima o tome 
što je energija, koje sve obnovljive izvore energije imamo i za-
što su važni u odnosu na fosilna goriva, kako je povezana ušte-
da energije s klimatskim promjenama i na koje sve načine oni 
mogu uštedjeti energije u svojim domovima i smanjiti svoj ug-
ljični otisak. Učenici su ponudili odraslima svoje prijedloge za 
održivu potrošnju, uštedu energije, smanjenje emisija stakle-
ničkih plinova i zaštitu okoliša koji će se u obliku plakata po-
staviti u njihovoj školi. Na kraju učenici su imali prilike pokaza-
ti što su naučili na predavanju rješavajući online kviz. Udruga 
Vestigium je organizirala interaktivne radionice uz priču, crta-
nje, ali i praktični rad za djecu od 8 do 12 godina koja su se 
educirala o temama: održive potrošnje, kompostiranja, porije-
kla hrane i načinima uzgoja hrane na malim gradskim površi-
nama, koje su nam namirnice dostupne tijekom godine, kako 
hranu nabavljamo od malih, lokalnih i ekoloških proizvođača, 
te na koje sve načine možemo pripremati hranu i kako iskori-
stiti biootpad. Projekt je financiran iz proračuna Grada Zagreba 
za 2021. godinu u sklopu Javnog poziva za podnošenje prijava 
za dodjelu jednokratnih financijskih potporama udrugama za 
2021, a trajao je od 1. rujna do 31. prosinca 2021.
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DOOR je organizirao ljetnu akade-
miju kojom smo javnosti približili 
teme kojima se bavimo. Teme koje 
je DOOR predstavio na svojim druš-
tvenim mrežama su: energetsko si-
romaštvo i projekti o njegovom 
suzbijanju, prilagodba klimatskim 
promjenama, rezultati ispitiva-
nju javnog mnijenja u Hrvatskoj o kli-
matskim promjenama, fotonapon-
ski sustavi za kućanstva, jednostavni 
savjeti za energetsku učinkovitost u 

kućanstvima, integrirani nacionalni energetski i klimatski plan za razdoblje od 2021. do 2030. 
godine (NECP) i akcijski plan energetski i klimatski održivog razvoja (SECAP). Prezentacije mo-
žete pregledati na DOOR-ovom Instagramu i Facebooku.

DOOR je organizirao mali kviz za provjeru znanja o temama koje su se predstavile na DOOR-
ovoj ljetnoj akademiji. Osobu koja je prva točno odgovorila na sva pitanja u kvizu DOOR je vo-
dio na studijsko putovanje u Güssing. 

U listopadu 2021. godine DOOR je započeo s organi-
zacijom mjesečnih predavanja o u okviru DOOR-ove 
obrazovne akademije kojom DOOR-ovim članovima 
i građanima želimo približiti teme kojima se DOOR 
bavi, poput održivog razvoja, energetskog siromaštva, 
klimatskih promjena i novog europskog proračuna za 
2021.-2027 i dr. Obrazovna akademija je zamišljena 
da bude jedinstveno središnje mjesto za informiranje 
i edukaciju o navedenim temama uz kontinuiranu su-
radnju sa stručnjacima kako bi se potaknuo interes 
javnosti, a samim time i aktivno sudjelovanje građana 
na tim područjima. Obrazovnu akademiju DOOR pro-

movira putem DOOR-ovog službenog Youtube kanala kojem možete pristupiti na sljedećoj 
poveznici:  https://www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA.

Povodom Dana otvorenih vrata udruga, manifestacije koju 
organizira Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske, 11. 
lipnja 2021., u naselju Špansko u središtu DOOR-a zainte-
resirani građani su se upoznali s radom Udruge, aktivnim 
projektima te su dobili savjete o jednostavnim mjerama 
uštede energije.

https://www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA
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DOOR je gostovao u programu Radio Rojca, gdje su Miljenka Kuhar (DOOR) i dr. sc. Mladen 
Domazet (IPE) predstavili projekt METAR do bolje klime. Intervjue možete poslušati na slje-
dećim poveznicama: https://soundcloud.com/user-651377250/radio-rojc_kuhar_snimka i 
https://soundcloud.com/user-651377250/radio-rojc_domazet_01_snimka.

Za stanovnike Buševca zajedno s Ogrankom Seljačke sloge Buševec DOOR je organizirao ra-
dionicu „Fotonaponski sustavi za kućanstva“ u Domu kulture Buševec. Na radionici DOOR je 
predstavilo tehničke, regulatorne i financijske aspekte fotonaponskih sustava za samoopskr-
bu, a stanovnici Buševca su imali priliku razmijeniti vlastita iskustva. Vlasnici postojećih fo-
tonaponskih sustava opisali su onima koji su zainteresirani za vlastitu proizvodnji energije 
i koji se prvi put susreću s fotonaponima proces kroz koji su prošli pri instalaciji, troškove i 
stvarnu proizvodnju energije te iskustva u dobivanju ponuda. Uz to, DOOR je napravio neko-

liko proračuna procjene proi-
zvodnje fotonaponskih susta-
va ovisno o nagibu i orijentaciji 
panela, te smo demonstrira-
li rad malog otočnog (off-grid) 
solarnog sustava. Radionica 
je održana u sklopu projek-
ta Energetski, kulturni i održi-
vi razvoj Buševca – ulaganje u 
programe i infrastrukturu lo-
kalne zajednice (Buš Eko?!).

Na Veleučilištu Baltazar Zaprešić DOOR je održao predavanje o društveno odgovornom i 
održivom poslovanju. Predavanje je organizirano kao dio tjedna karijera, koji je organiziran 
u sklopu projekta „Praksom do veće zapošljivosti“. U sklopu predavanja sudionicima je pred-
stavljena udruga DOOR i njezi-
no djelovanje kroz projekte u 
području suzbijanju energet-
skog siromaštva u Hrvatskoj te 
se razgovaralo o specifičnosti-
ma i izazovima društveno od-
govornog poslovanja. Studenti 
su predavanje ocijenili kao 
„vrlo zanimljivo, inspirativno i 
motivirajuće!“

https://soundcloud.com/user-651377250/radio-rojc_kuhar_snimka
https://soundcloud.com/user-651377250/radio-rojc_domazet_01_snimka


19

1.4 Konferencije

DOOR je održao radioni-
cu „Akcijama za klimu do 
klimatskih heroja“ u sklo-
pu projekta ClimAlt koja 
je okupila mlade, učenike, 
studente, obrazovne djelat-
nike, organizacije civilnoga 
društva i sve ostale koje za-
nimaju klimatske promje-
ne. Na radionici im je pred-
stavljena javnosti otvorena 
platforma za e-učenje o kli-
matskim promjenama i igra 

Climate Hero te su predstavnici iz Zelene mreže aktivističkih grupa i Energetskog instituta 
Hrvoje Požar educirali sudionice o važnosti sjemena i kružnom gospodarstvu u kontekstu 
klimatskih promjena.

DOOR je održao radionicu o akcijskim planovima za energetski održivi razvoj i prilagodbu na 
klimatske promjene (SECAP) i ključnim strateškim dokumentima za planiranje zelene tran-
zicije na lokalnoj razini, a koji se provode u sklopu inicijative Sporazuma gradonačelnika eu-
ropskih gradova. Radionica je bila održana u prostorijama Društvenog centra „Rojc“ u Puli 
pred predstavnicima organizacija civilnog društva i znanstveno-istraživačkih organizacija iz 
Zagreba, Zadra, Pule i Slavonskog Broda.
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DOOR je organizirao konferenciju “Klima se mijenja – promijenimo se i mi! – Konferencija 
za obalne županije, gradove i općine” na kojoj su se predstavnici jedinica lokalnih i regional-
nih samouprava, razvojnih agencija i relevantnih centara i institucija te zainteresirana jav-
nost upoznali s načinima na koje donositelji odluka mogu (o)jačati oporavak i prilagodbu 
svojih područja na utjecaje klimatskih promjena. Osim ideja i uspješnih inicijativa, prezenti-
rana je i platforma znanja o prilagodbi (www.adriadapt.eu), kao i različite mogućnosti finan-
ciranja. Snimku konferencija možete pogledati na sljedećoj poveznici: https://www.youtube.
com/watch?v=gOc_o2ctJbY.

DOOR je s udrugom ODRAZ organizirao uvodnu online konferenciju projekta „Urban STEM – 
za gradove i zajednice budućnosti” na kojoj se na okruglom stolu i panel raspravom sudioni-
ke upoznalo s primjerima dobre prakse mjera za održivu urbanu mobilnost i pametnim gra-
dovima, inovativnim tehnologijama i politikama. 

ENERGETIKA
I DRUŠTVO

2

https://www.youtube.com/watch?v=gOc_o2ctJbY
https://www.youtube.com/watch?v=gOc_o2ctJbY
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2.1 Publikacije i istraživanja

DOOR je objavio Analizu energetskog siromaštva u Hrvatskoj. Cilj analize je pregled zakono-
davstva u Republici Hrvatskoj u području energetike, ali i socijalne skrbi, kako bi se utvrdile 
postojeće mjere za suzbijanje energetskog siromaštva i smjer budućeg razvoja javnih politi-
ka u području energetskog siromaštva. Analiza je izrađena u sklopu projekta Unify.

Osim toga, DOOR je objavio studiju Izgubljeno desetljeće: Stavovi i mišljenja o zaštiti okoli-
ša, klimatskim promjenama i energetskoj tranziciji u Republici Hrvatskoj. Istraživanje je pro-
vedeno u sklopu projekta METAR do bolje klime kako bi se doprinijelo aktivnostima koje za 
cilj imaju izradu smjernica za javno zagovaranje politika na području klimatskih promjena, 
niskougljične tranzicije i energetskog siromaštva u RH. Istraživanje je provedeno metodom 
anketnog upitnika na nacionalnom reprezentativnom uzorku građana RH. Terenskom anke-
tom se stekao uvid u stavove javnosti o širokom spektru pitanja povezanih s okolišem, kli-
matskim promjenama i energetskom tranzicijom u Hrvatskoj.

U sklopu projekta „Energetski, kulturni i održivi razvoj Buševca – ulaganje u programe i in-
frastrukturu lokalne zajednice (Buš Eko?!)“, DOOR je u suradnji s volonterima proveo istraži-
vanje među kućanstvima u naselju Buševec vezano uz navike u potrošnji energije te stavo-
vima o korištenju obnovljivih izvora energije. Glavni cilj istraživanja bio je mapirati stvarne 
energetske potrebe kućanstava u naselju Buševec te istražiti navike građana vezane za po-
trošnju energije i energetsku učinkovitost. Nakon istraživanja objavili smo izvještaj pod na-
zivom Energetske potrebe, stavovi i uključenost građana u aktivnosti lokalne zajednice na-
selja Buševec. Rezultati istraživanja doprinijeli su shvaćanju trenutnog stanja kao i budućih 
potreba stanovnika naselja Buševec te će se koristiti kod izrade Plana energetske neovisno-
sti Buševca, razvoja budućih projekata i lokalnih inicijativa te pripreme dodatnih edukacija i 
radionica za lokalno stanovništvo.

https://door.hr/wp-content/uploads/2021/08/Analiza-energetskog-siromastva-u-RH.pdf
https://metar.door.hr/wp-content/uploads/sites/11/2022/01/ISSP-Okolis-IV-izvjestaj_final.pdf
https://metar.door.hr/wp-content/uploads/sites/11/2022/01/ISSP-Okolis-IV-izvjestaj_final.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2022/01/Izvjestaj_istrazivanje_BUSEKO_final.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2022/01/Izvjestaj_istrazivanje_BUSEKO_final.pdf
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U sklopu ENPOR projekta na web stranici projekta objavljen je GIS alat za prostornu iden-
tifikaciju energetskog siromaštva u sektoru privatnog iznajmljivanja stanova i kuća diljem 
Europe. Alat je napravljen u 2021 godini te se svakih par mjeseci ažurira s novim materija-
lima. Alat je koristan za nevladine organizacije, civilno društvo i upravna tijela jer imaju pri-
stup informacijama o energetski siromašnom stanovništvu, najboljim praksama i politikama 
za rješavanje ovog problema, te vizualizirani prikaz poduzimaju li se projekti u područjima 
najveće potrebe. 

Također DOOR je bio zadužen za izradu izvješća „Izvješće o trenutnom stanju energetskog si-
romaštva u 8 pilot država projekta POWEPOOR (Bugarska, Hrvatska, Estonija, Grčka, Latvija, 
Mađarska, Portugal i Španjolska)“ a koji se nalazi na poveznici https://door.hr/wp-content/
uploads/2021/06/D-4.2_BAseline-assesment-report_final_uploaded-1.pdf.

U okviru projekta „Zajedno do ugodnijeg stanovanja 4“ DOOR je objavio Analizu energetskog 
siromaštva i invaliditeta. U dokumentu su najprije prikazane politike koje je RH prihvatila na 
ovom području, zatim je ukratko ocrtan odnos siromaštva i invaliditeta, a u trećem odjelj-
ku fokus je na energetskom siromaštvu i invaliditetu. Slijedi prikaz empirijskog istraživanja 
koje je obuhvatilo 10 kućansta-
va s osobama s invaliditetom. 
Radi se o prigodnom uzorku 
koji nije reprezentativan, no 
daje uvid u potrebe i probleme 
ove ranjive skupine. Prema nji-
hovim odgovorima pripremi-
li smo i poslali personalizirane 
pakete koji su obuhvaćali ener-
getski učinkovitu opremu koja 
će im pomoći u uštedi energije.  

https://www.enpor.eu/energy-poverty-dashboard/
https://www.enpor.eu/energy-poverty-dashboard/
https://door.hr/wp-content/uploads/2021/06/D-4.2_BAseline-assesment-report_final_uploaded-1.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2021/06/D-4.2_BAseline-assesment-report_final_uploaded-1.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2021/02/Analiza_energetsko_siromastvo_i_invaliditet.pdf
https://door.hr/wp-content/uploads/2021/02/Analiza_energetsko_siromastvo_i_invaliditet.pdf
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2.2 Rad s građanima

U Hrvatskoj nije definirano tko je energetski siromašan niti tko je u opasnosti da to posta-
ne,  nije  definirana  metoda za utvrđivanje i praćenje energetskog siromaštva te ne posto-
ji regulatorni okvir za njegovo suzbijanje. Zbog toga se DOOR bavi podizanjem razine svijesti 
o postojanju energetskog siromaštva i načinima njegovog suzbijanja, prikupljanjem podata-
ka o potrošnji energije u siromašnim kućanstvima, pružanjem savjeta građanima i proved-
bom mjera energetske učinkovitosti te suradnjom na javnim politikama koje se  bave suzbi-
janjem  energetskog  siromaštva.

18. i 19. lipnja 2021. DOOR je održao dvije radionice u sklopu projekta Empowermed. Prvoga 
je dana volonterima koji će obilaziti kućanstva prezentiran upitnik kojim će se prikupljati po-
datci o energetski siromašnim kućanstvima na području Zadarske županije. Volonteri će su-
dionicima pomoći instalirati besplatan paket opreme, ali i dati vodič s općim savjetima za 
smanjenje potrošnje energije i vode koje mogu pružiti podršku u daljnjim koracima. Drugog 
dana je održana radionica izrade solarnog sustava. Na samoj radionici sastavljen je jednosta-
van autonomni solarni sustav uz aktivno sudjelovanje polaznika.

U okviru projekta Empowermed koji se financira sredstvima osiguranim iz Europskog pro-
grama za istraživanje i inovacije Obzor 2020, korisniku je instaliran fotonaponski sustav čime 
mu je osigurana električna energija dovoljna za napajanje dviju sijalica i nekoliko kućanskih 
aparata manje snage. Iako osiguravanje proizvodnje i pohrane ograničene količine električ-
ne energije preko ovog sustava za korisnika ne znači izlazak iz stanja teške materijalne de-
privacije i socijalne isključenosti, u nekoj mjeri zahvaljujući Empowermed projektu korisniku 
je osigurano pravo na energiju. U videozapisu na našem YouTube kanalu možete pogledati 

https://youtu.be/lJh_m5ntXNs
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kako je tekao proces postavljanja solarnog panela. U našem intervju-u 
s Gradskim društvom Crvenog križa Zadar možete saznati dodatne in-
formacije o korisnicima projekta Empowermed i stvarnom stanju na 
terenu.

Povodom Dana otvorenih vrata udruga 
– DOOR i HSUSE (Hrvatska stručna udru-
ga za sunčevu energiju) održali su preda-
vanje učenicima srednje škole iz Poljske – 
Kompleks elektroničkih i opće-obrazovnih 
škola u Przemyslu.

U Zadru, 25. lipnja 2021. DOOR je održao radionicu s građanima pod nazivom  “Kada proma-
ja nije samo promaja nego i početak energetskog siromaštva”. Događaj je organiziran u su-
radnji s Brlog Zadar i udrugom Eko-Zadar. Na radionici smo obuhvatili razgovor o energet-
skom siromaštvu, o tome zašto su žene podložnije rizicima od klimatskih promjena, a time i 
od energetskog siromaštva, te smo pružili savjete za uštedu energije. 

10. studenog 2011. DOOR je održao predavanje u sklopu online radionice pod nazivom 
„Stanovanje i energetsko siromaštvo“. DOOR je educirao sudionike o problemu energetskog 
siromaštva (definicija, uzroci, pogođene skupine, stanje u Hrvatskoj i Gradu Zagrebu) i što se 
poduzima kako bi spriječilo ili ublažilo energetsko siromaštvo u Hrvatskoj. 

https://youtu.be/ZI9uQGDveDw
https://youtu.be/ZI9uQGDveDw
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U gradu Križevci održan je festival „KLIKni 
na održivo“ u sklopu Europskog tjedna odr-
živog razvoja. U sklopu festivala DOOR je 
održao Info dan o energetskom siromaštvu 
u sklopu POWERPOOR projekta. Info dan je 
omogućio upoznavanje lokalne zajednice s 
budućima aktivnostima projekta kao što su 
otvaranje Lokalnog centra za energetsko si-
romaštvo te posjet energetski siromašnim 
kućanstvima s područja grada Križevaca.

Radom na projektima DOOR je prepoznao potrebu za daljnjim širenjem informacija zbog in-
teresa javnosti o problemima koji se vežu uz energetsko siromaštvo , ali i o mogućim rješe-
njima. Prema tome, svi koji imaju pitanja o energetskom siromaštvu, od teorijskih nejasno-
ća do praktičnih pitanja mogu se obratiti DOOR-u na e-mail adresu energetsko.siromastvo@
door.hr.

2.3 Konferencije

24. veljače 2021. DOOR je održao sastanak dionika i prezentirao rezultate analize izrađene 
u sklopu projekta „Zajedno do ugodnijeg stanovanja 4“. Projekt naglašava potrebu za jedna-
kim mogućnostima svih građana Grada Zagreba podizanjem kvalitete života ranjivih skupi-
na, s fokusom na osobe s invaliditetom. Kako bi bolje razumjeli njihove potrebe razgovara-
li smo s osobama koje se skrbe za osobe s invaliditetom. Na temelju razgovora izrađena je 
analiza odgovora koju smo predstaviti na sastanku. Na sastanku su osim rezultata analize, 
izložene i preporuke za suzbijanje energetskog siromaštva u Gradu Zagrebu. Preporuke su 
rezultat provedene analize ali i prijašnjeg radnog iskustva DOOR-a na projektima u suradnji 
s Gradom Zagrebom.

Okrugli stol na temu energetskog siromaš-
tva u Zadarskoj županiji održan 27. ruj-
na 2021. godine u Hotelu Kolovare okupio 
je stručnjake iz gradskog društva Crvenog 
Križa (Nikolina Kučina), Zadarske regional-
ne agencije Zadra Nova (Ive Surić) i Društva 
za oblikovanje održivog razvoja (Anamari 

mailto:energetsko.siromastvo@door.hr
mailto:energetsko.siromastvo@door.hr
https://door.hr/wp-content/uploads/2021/02/Analiza_energetsko_siromastvo_i_invaliditet.pdf
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Majdandžić, Miljenka Kuhar, Anja Vulinec). Cilj okruglog stola je bio da poveže stručnjake koji 
rade na različitim projektima (Metar do bolje klime, Empowermed, Powerpoor i Enpor) te da 
ukaže na zajedničke izazove i moguća rješenja. Rasprava je prije svega bila usredotočena na 
izazove s kojima se lokalni partneri susreću u radu s korisnicima, te na potencijale uključiva-
nje zajednice u rješavanje izazova energetskog siromaštva.

Osim okruglog stola održan je i niz preda-
vanja za naše partnere s METAR projek-
ta. Održano predavanje o istraživanju ISSP 
Okoliš IV (2021): stavovi o okolišu, klimat-
skim promjenama i energetskom siromaš-
tvu u RH. Treće predavanje je održao dr. 
Brannon Andersen sa Sveučilišta Furman: 
We cannot build our way out of climate 
change: the problem of sustainable infra-
structure. Sergio Tirado Herrero, znanstve-
ni suradnik Instituta za znanost i tehnologiju 
okoliša (ICTA-UAB) na Universitat Autònoma 
de Barcelona (UAB) održao je predavanje o indikatorima energetskog siromaštva s primje-
rom Španjolske. Posljednje predavanje je održao Ninoslav Holjevac s FER-a s fokusom na 
znanstveno istraživanje “Adaptacija na klimatske promjene”. Na našem YouTube kanalu mo-
žete pronaći snimke posljednja dva predavanja

DOOR je sudjelovao na događaju održanom u sklopu pokretanja Savjetodavnog centra za 
energetsko siromaštvo (Energy Poverty Advisory Hub – EPAH) koji je okupio EU, nacionalne i 
lokalne dionike kako bi raspravili na koji način politike EU-a i EPAH pojačavaju napore u sma-
njenju energetskog siromaštva, posebno zato što su samo tranzicijske obveze potkrijepljene 
paketom Fit for 55 i budući da trenutno okruženje visokih cijena zahtijeva posebnu pozor-
nost potrebe energetski siromašnih i ugroženih potrošača. Događaj je predstavio lokalni pri-
stup i višestruke usluge koje se općinama nudi kroz EPAH.

Jedna od tih usluga je i EPAH Atlas. EPAH atlas je internetska interaktivna baza podataka koja 
posjetiteljima omogućuje otkrivanje lokalnih i međunarodnih projekata kao i mjera koje se 
bave energetskim siromaštvom diljem svijeta. Savjetodavni centar za energetsko siromaštvo 
prikupilo je više od 200 inspirativnih slučajeva tijekom razdoblja istraživanja koje se odvija-
lo tijekom 2021. godine.

https://youtu.be/xuGvm_-v-FA
https://energy-poverty.ec.europa.eu/index_en
https://energy-poverty.ec.europa.eu/discover/epah-atlas_en


28

VOLONTIRANJE

3



29

U svibnju 2021. godine, u sklopu projekta Energetski, kulturni i održivi razvoj Buševca - Buš 
Eko?!, pridružili su nam se volonteri koji su provodili istraživanje i anketiranje u lokalnoj za-
jednici za pripremu novog projekta i realizaciju energetske neovisnosti Buševca temeljena na 
participativnom upravljanju javnim i prirodnim dobrima. Mapiranje kao rezultat istraživanja 
na temelju čega će se napraviti Plan za razvoj energetski neovisnog Buševca. Osim prikuplja-
nja podataka nekoliko volontera je sudjelovalo u unosu podataka u bazu radi lakše obrade 
podataka.

Osim toga, DOOR je educirao volontere za posjete energetski siromašnim kućanstvima u 
sklopu projekta Empowermed. Projekt je obuhvatio 200 kućanstva u kojima su izvršeni jed-
nostavni energetski pregledi u okviru kojih se ukućane savjetovalo o jednostavnim mjerama 
energetske učinkovitosti i njihovoj implementaciji. Također, volonteri su sudionicima pomo-
gli instalirati besplatan paket opreme.

U 2021. godini DOOR je surađivao s ukupno pet volontera. 

Informiranje građana 
Nastavili smo informirati građane kroz objave na DOOR-ovim mrežnim stranicama i društve-
nim mrežama čije se poveznice nalaze na zadnjoj stranici ovog izvješća, kroz publikacije, iz-
vještaje i analize koje možete pronaći u DOOR-ovoj knjižnici, kroz predavanja i treninge te 
kroz priopćenja za medije.
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Na primjeru projekta Energetski, kulturni i 

održivi razvoj Buševca – Buš Eko?! 

Projekt Buš Eko?! je prvi projekt Ogranka Seljačke sloge Buševec koji je financiran iz Europskog 
socijalnog fonda i sufinanciran iz Državnog proračuna RH, te je samim time od velike važ-
nosti za razvoj lokalne zajednice naselja Buševec. Osim Ogranka Seljačke sloge Buševec, na 
projektu sudjeluju i  Grad Velika Gorica i Regionalna energetska agencija sjeverozapadne 
Hrvatske - REGEA kao partneri te DOOR u ulozi vodećeg partnera. Kroz projekt je osigura-
no zapošljavanje koordinatorice projekta te njezino obrazovanje u području prijave i vođe-
nja projekata.

U okviru projekta djelomično je obnovljena stara zgrada Doma kulture čime je povećan kori-
sni prostor te su stvoreni bolji i ugodniji uvjeti za rad svih članova OSS Buševec, ali i za osta-
le lokalne OCD-a (MO Buševec, DVD Buševec, DŽB, SK Polet, Moj Buševec, Društvo umirovlje-
nika) koji su također korisnici prostora Doma kulture. Prostor Doma koristi i Područna škola 
za održavanje priredbi. 

Ovaj je projekt izravno pridonio očuvanju kulturne baštine, kroz ples, pjesmu i stare običaje 
koje čuva i promovira OSS Buševec koji kroz svoj rad mladim naraštajima prenosi svoje zna-
nje i čuva i promovira lokalnu tradicijsku kulturu turopoljskog kraja diljem svijeta.

Kroz projekt su organizirane radionice i edukacije o obnovljivim izvorima energije, a upravo 
su te aktivnosti izravno doprinijele povećanju znanja i interesa građana Buševca za korište-
nje obnovljivih izvora energije. Kao dio izravne suradnje s gradom Velikom Goricom  u blizini 
Područne škole i dječjeg igrališta postavljeno je solarno stablo. Postavljanje solarnog stabla 
omogućit će dodatnu edukaciju učenika o obnovljivim izvorima energije, a energija proizve-
dena kroz stablo koristit će se za punjenje mobitela, električnih romobila, električnih bicika-
la, ali i kao ugodan prostor za druženje djece i roditelja.

U realizaciji projektnih aktivnosti sudjelovalo je preko 50 volontera koji su svojim volonter-
skim radom doprinijeli razvoju lokalne zajednice te stekli nova znanja i vještine.

Projekt Buš Eko?! pomogao je unapređenju kvalitete života u lokalnoj zajednici, usmjerava-
nju zajednice prema održivom razvoju, zaštiti okoliša, kulturnog razvoja te je kroz ovaj pro-
jekt ostvaren prvi korak prema energetski neovisnom naselju.

DRUŠTVENI
UTJECAJ

4



ORGANIZACIJSKI
RAZVOJ

5
INTERNA

STRUKTURA

6

32

U 2021. godini, kao i u svim ranijim godinama, nastavili smo proširivati krug organizacija s ko-
jima surađujemo i jačati dotadašnju suradnju. Sve važne informacije o svojem radu objavlju-
jemo na internetskoj stranici www.door.hr. Ažurirali smo izgled biltena i prešli smo s dvomje-
sečnog objavljivanja na dvotjedno objavljivanje biltena s pregledom najvažnijih informacija, 
najavom događanja i preporukama za stručnu literaturu, a dostavljamo ga na više od 1.700 
adresa. 

Na bilten se možete pretplatiti ovdje. 

U 2021. godini zaposlenici DOOR-a i članovi Upravnog odbora prisustvovali su radionicama 
strateškog upravljanja tijekom kojih su definirali strateška područja, prioritete, aktivnosti, in-
dikatore te ciljeve za naredno razdoblje. DOOR-ov strateški cilj na polju institucionalnog ra-
zvoja je osiguranje stabilnog poslovanja u odgovarajućem poslovnom prostoru, s aktivnim 
članovima i zadovoljnim zaposlenicima, uz ostvarenje dijela prihoda na tržištu putem gos-
podarskih djelatnosti. Ujedno jedan od kontinuiranih DOOR-ovi ciljeva je promocija obra-
zovanja za energetiku i klimu među različitim dionicima, te jačanje prisustva u javnom živo-
tu zajednice. Izrađen je strateški plan za trogodišnje razdoblje, od 2021. do 2027. godine. Iz 
Strateškog plana slijede godišnji akcijski planovi, kojima se definira godišnji plan i kalendar 
aktivnosti i zaduženja za pojedinu godinu. Evaluacija strateških postignuća vršit će se jed-
nom u godinu dana.

http://www.door.hr
http://door.hr/prijava-na-door-newsletter/
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Skupština je najviše tijelo DOOR-a i okuplja sve članove. Između sjednica Skupštine, DOOR-
om upravlja Upravni odbor u sljedećem sastavu:

dr. sc. Ana-Maria Boromisa, dipl. ing. el., 

prof. dr. sc. Marko Delimar, dipl. ing. el.,

dr. sc. Maja Božičević Vrhovčak, dipl. ing. el.,

Mia Dragović Matosović, bacc. oec., MBA,

mr. sc. Zlatko Zmijarević, dipl. ing. el.

Funkciju izvršne direktorice obnaša Miljenka Kuhar, mag. soc.

Uz izvršnu direktoricu, DOOR je na završetku 2021. godine imao još deset zaposlenika: vo-
diteljicu financija Mašu Pauković, mag. oec., voditeljicu ureda Danijelu Špišić, stariju struč-
nu suradnicu Maju Bratko dipl. ing. geol., starijeg stručnog suradnika Veljka Vorkapića, dipl. 
ing., stariju stručnu suradnicu Anamari Majdandžić, mag. oecol., mlađeg stručnog suradni-
ka Matiju Epperta, mag. ing. petrol., mlađu stručnu suradnicu Anju Vulinec, mag. soc. mlađu 
stručnu suradnicu Silviju Vočanec, mag. ing. petrol., mlađu stručnu suradnicu Kristinu Godec, 
mag. ing. el. techn. inf. i mlađeg stručnog suradnika Tomislava Cika, mag. soc.
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7.1 BILANCA NA DAN 
31.12.2021. godine

IMOVINA 2020 2021 INDEKS

NEFINANCIJSKA IMOVINA 122.432 86.343 70,52
Neproizvedena dugotrajna imovina 76.724 62.474 81,43
Proizvedena dugotrajna imovina 45.708 23.869 52,22
Plemeniti metali i ostale pohranjene vrijednosti 0 0 0,00
Sitni inventar 0 0 0,00
Nefinancijska imovina u pripremi 0 0 0,00
Proizvedena kratkotrajna imovina 0 0 0,00
FINANCIJSKA IMOVINA 3.102.467 3.378.971 108,91
Novac u banci i blagajni 3.102.467 3.296.470 106,25
Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od radnika  
te za više plaćene poreze i ostalo 

0 21.020 100,00

Zajmovi 0 45.187 100,00
Vrijednosni papiri 0 0 0,00
Dionice i udjeli u glavnici 0 0 0,00
Potraživanja za prihode 0 16.294 100,00
Rashodi budućih razdoblja i nedospjela naplata 
prihoda 0 0 0,00

UKUPNO 3.224.899 3.465.314 107,45
    

OBVEZE I VLASTITI IZVORI 2020 2021 INDEKS

OBVEZE 3.017.302 3.990.500 132,25
Obveze za rashode 176.585 176.895 100,18
Obveze za radnike 162.823 153.931 94,54
Obveze za materijalne rashode 9.246 16.965 183,48
Obveze za financijske rashode 0 0 0,00
Obveze za prikupljena sredstva pomoći 0 0 0,00
Obveze za kazne, penale i naknade šteta 0 0 0,00
Ostale obveze 4.516 5.999 132,84
Obveze za vrijednosne papire 0 0 0,00
Obveze za kredite i zajmove 0 0 0,00
Odgođeno plaćanje rashoda i prihodi budućih 
razdoblja 2.840.717 3.813.605 134,25

VLASTITI IZVORI 207.597 -525.186 -252,98
Vlastiti izvori 0 0 0,00
Višak prihoda 207.597 0 100,00
Manjak prihoda 0 525.186 100,00
UKUPNO 3.224.899 3.465.314 107,45

FINANCIJSKO
IZVJEŠĆE

7
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Ukupna imovina na dan 31.12.2021. godine iznosila je 3.465.314 kn (31.12.2020.: 3.224.899 
kn). 

Nefinancijska imovina je na dan 31.12.2021. godine iznosila 86.343 kn (31.12.2020.: 122.432 
kn).

Financijska imovina je na dan 31.12.2021. godine iznosila 3.378.971 kn (31.12.2020.: 3.102.467 
kn) i viša je zbog  dinamike uplata donatora i kupaca usluga.

Ukupne obveze i vlastiti izvori na dan 31.12.2021. godine iznosili su 3.465.314 kn 
(31.12.2020.: 3.224.899 kn).

Obveze za radnike iznose 153.931 kn (31.12.2020.: 162.823 kn) i u cijelosti se odnose na pla-
ću za prosinac 2021. godine. 

Obveze za materijalne rashode iznose 16.965 kn (31.12.2020.: 9.246 kn) i odnose se na dospje-
le neplaćene obveze prema dobavljačima i na naknade za prijevoz na posao i s posla radni-
cima te su u cijelosti podmirene početkom 2022. godine.

Odgođeno plaćanje rashoda i prihodi budućih razdoblja u iznosu 3.813.605 kn (2020.: 2.840.717 
kn) predstavlja sredstva na bankovnim računima koja su osigurana za provedbu projektnih 
aktivnosti.



37

7.2 IZVJEŠTAJ  
O PRIHODIMA I 
RASHODIMA ZA 
RAZDOBLJE od 01.01.2021.  
do 31.12.2021. godine

PRIHODI 2020 2021 INDEKS

Prihodi od prodaje roba i pružanja usluga 365.525 166.539 45,56

Prihodi od članarina i članskih doprinosa 3.975 2.700 67,92

Prihodi od imovine 25.468 23.399 91,88

Prihodi od donacija 2.831.713 4.366.271 154,19

Ostali prihodi 11.963 769 6,43

UKUPNO 3.238.644 4.559.678 140,79

 

RASHODI 2020 2021 INDEKS

Rashodi za radnike 1.873.626 2.004.615 106,99

Materijalni rashodi 908.407 1.567.097 172,51

Rashodi amortizacije 36.986 49.312 133,33

Financijski rashodi 12.557 39.114 311,49

Donacije 405.506 1.627.298 401,30

Ostali rashodi 39.650 2.027 5,11

UKUPNO 3.276.732 5.289.463 161,42

Ukupni prihodi u 2021. godini iznosili su 4.559.678 kn (2020.: 3.238.644 kn) te su povećani 
u odnosu na 2020. godinu za 40,79%. 

Prihodi od prodaje roba i pružanja usluga su ostvareni u iznosu od 166.539 kn (2020.: 365.525 
kn) i bilježe pad u odnosu na 2020. godinu, a najvećim se dijelom odnose na prihode realizi-
rane od gospodarske djelatnosti.
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Prihodi od članarina i članskih doprinosa iznosili su 2.700 kn (2020.: 3.975 kn), a odnose se na 
članarine redovnih članova i članica udruge.

Prihodi od imovine su iznosili 23.399 kn (2020.: 25.468 kn) te se u najvećoj mjeri odnose na 
prihode od pozitivnih tečajnih razlika, a u znatno manjoj mjeri na a vista kamate (kamate po 
viđenju) na novčana sredstva na bankovnim računima.

Prihodi od donacija su realizirani u iznosu od 4.366.271 kn (2020.: 2.831.713 kn) te su znat-
no povećani u odnosu na 2020. s obzirom na realizacije po novougovorenim projektima ti-
jekom 2020. i 2021. te po završnim projektnim financijskim izvještajima (COMPETE4SECAP; 
DOOR 2020: Croatian 2030 and 2050 climate goals and Presidency; 2020 DOOR: Public dia-
logue and action in Croatia on just and climate-friendly recovery from COVID-19 and the ear-
thquake crisis; ENGAGER - European Energy Poverty: Agenda Co-Creation and Knowledge 
Innovation; FranCro smart bundle; RMPPI - Sustainable cross border Renewable Micro-
Power Plant Initiative; Moja učinkovita škola 7; Održivom potrošnjom do ublažavanja klimat-
skih promjena), a ujedno su na najvećoj razini od osnutka DOOR-a.

Ostali prihodi u iznosu od 769 kn (2020.: 11.963 kn) se odnose na ostale nespomenute priho-
de i prihode od prodaje imovine.

Prihodi od prodaje roba i pružanja usluga

Prihodi od članarina i članskih doprinosa

Prihodi od imovine

Prihodi od donacija

Ostali prihodi

Struktura prihoda
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U ukupnim prihodima najveći udio imaju prihodi od donacija (95,79%), a slijede ih prihodi 
od prodaje roba i pružanja usluga (3,65%), prihodi od imovine (0,51%), prihodi od članarina i 
članskih doprinosa (0,06%) i ostali prihodi (0,02%).

Prihodi od donacija iz državnog proračuna 

Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 

Prihodi od donacija iz državnog proračuna za EU projekte

Prihodi od inozemnih vlada i međunarodnih organizacija 

Prihodi od institucija i tijela EU

Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba  

Prihodi od donacija

Ukupni rashodi u 2021. godini iznosili su 5.289.463 kn (2020.: 3.276.732 kn) te su znatno veći 
u odnosu na 2020. godinu, prvenstveno uslijed povećane potrošnje projektnih sredstava.

Rashodi za radnike realizirani su u iznosu od 2.004.615 kn (2020.: 1.873.626 kn) što u odnosu 
na 2020. godinu predstavlja povećanje od 6,99%, a uslijed promjena u ljudskim resursima.

Materijalni rashodi iznosili su 1.567.097 kn (2020.: 908.407 kn) i u odnosu na 2020. godinu za-
bilježili rast od 72,51%. Materijalni se rashodi sastoje od naknada troškova radnicima (6,08%), 
naknada ostalim osobama izvan radnog odnosa (6,60%), rashoda za usluge (78,50%), rasho-
da za materijal i energiju (7,24%) i ostalih nespomenutih materijalnih rashoda (1,58%)

Rashodi amortizacije su ostvareni u iznosu od 49.312 kn (2020.: 36.986 kn).
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Financijski rashodi su iznosili 39.114 kn (2020.: 12.557 kn) i značajnije su povećani zbog pove-
ćanih troškova bankovnih naknada, a uslijed aktivnosti na projektu ENGAGER u usporedbi s 
2020. godinom. Osim od bankovnih naknada, ovi se rashodi sastoje i od negativnih tečajnih 
razlika i zateznih kamata. 

Donacije su iznosile 1.627.298 kn (2020.: 405.506 kn) i u odnosu na 2020. su znatno poveća-
ne, a odnose se na projektna sredstva zaprimljena od donatora i proslijeđena projektnim 
partnerima.

Ostali rashodi su realizirani u iznosu od 2.027 kn (2020.: 39.650 kn), a odnose se na otpisana 
potraživanja.  

Rashodi za radnike

Materijalni rashodi

Rashodi amortizacije

Financijski rashodi

Donacije

Ostali rashodi

Struktura rashoda

Rashodi za radnike

U ukupnim rashodima najveći udio imaju rashodi za radnike (37,90%), a slijede ih donaci-
je (30,76%),  materijalni rashodi (29,63%), rashodi amortizacije (0,93%), financijski rashodi 
(0,74%) i ostali rashodi (0,04%).

Plaće za redovan rad

Ostali rashodi za radnike 

Doprinosi za zdravstveno osiguranje
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7.3 Zaključak

Financijsko poslovanje DOOR-a je u 2021. godini – unatoč krizi uzrokovanoj COVID-19 pan-
demijom, velikim izazovima s projektnim aktivnostima, promjenama u ljudskim resursima te 
značajnim kašnjenjima priljeva sredstava od strane donatora – bilo stabilno te su sve preu-
zete i novonastale obveze odrađene u zadanim rokovima. 

U 2021. godini ostvaren je manjak prihoda nad rashodima u iznosu od 729.785 kn. Navedeni 
je manjak izravna posljedica sljedećeg:

• činjenice da je, sukladno Zakonu o financijskom poslovanju i računovodstvu 
neprofitnih organizacija (NN 121/14), prihode od donacija moguće iskazati tek nakon 
primitka uplate od strane donatora i nakon realizacije potrošnje uplaćenih sredstava

• kašnjenja u odobravanju projektnih financijskih izvještaja te sukladno tome kašnjenje 
u isplatama projektnih sredstava od strane donatora

• činjenice da pojedini projekti nemaju opciju predfinanciranja te da je prihod vrlo če-
sto moguće iskazati tek u narednom izvještajnom razdoblju, pa su u 2021. godini pri-
znati samo prihodi od donacija koji su naplaćeni i utrošeni do trenutka predaje godiš-
njih financijskih izvještaja.

DOOR je 2021. godinu završio s 11 zaposlenih. Tijekom 2022. godine planiramo proširenje 
DOOR tima, a s obzirom na novo prijavljene projekte u 2022. godini i s obzirom na aktivnosti 
planirane u okviru projekata ugovorenih tijekom 2021. godine.
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KAKO SE
UČLANITI

8
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Članovi DOOR-a osobe su posvećene energetici, okolišu 
i održivom razvoju te korištenju energetike kao poluge 
društvenog razvoja. Na kraju 2021. godine imali smo pre-
ko 60 članova. 

Članstvo u DOOR-u članovima omogućava povezivanje 
s istomišljenicima, mogućnost predlaganja projektnih 
ideja i tema za raspravu te sudjelovanje u aktivnostima 
DOOR-a, kao i korištenje DOOR-a kao platforme na kojoj 
mogu iskazati vlastito mišljenje za koje će, ako je prihva-
ćeno od većine članova, DOOR poslužiti kao medij i javno 
zagovarati stav. 

Ako želite postati članom, ispunite prijavnicu dostupnu na 
našim internetskim stranicama i dostavite je Upravnom 
odboru, koji će je razmotriti na svojoj idućoj sjednici. Za 
više informacija, pogledajte internetsku stranicu DOOR-a 
ili se javite putem elektroničke pošte, telefonom ili osobno.

Društvo za oblikovanje održivog razvoja 

Ured i sjedište: Slavka Batušića 7, HR - 10 000 Zagreb 

tel: +385 (0) 1 4655 441

e-mail: info[at]door.hr 

www.door.hr

www.facebook.com/DOOR.hr 

www.linkedin.com/company/door.hr 

www.twitter.com/door_hr

www.instagram.com/door.hr

www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA

https://door.hr/wp-content/uploads/2016/01/Pristupnica-1.docx
mailto:uprava@door.hr
mailto:uprava@door.hr
http://www.door.hr
http://www.facebook.com/DOOR.hr
http://www.linkedin.com/company/door.hr
http://www.twitter.com/door_hr
file:///C:\Users\mbozicevic\AppData\Local\Packages\Microsoft.MicrosoftEdge_8wekyb3d8bbwe\TempState\Downloads\www.instagram.com\door.hr
http://www.youtube.com/channel/UC3c1huJHh9iGXzSKc-Qa-LA
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